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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Høegh (V)

Spørgsmål nr. S 1788:

Vil ministeren oplyse, hvordan mellemfinansieringen på LAG
være mulig for større projekter, som kræver større kapital, når staten ikke kan agere bank, og 
ne ikke vil låne penge til projekter over en vis størrelse?

Svar:

Den tidligere regering vurderede, at det ville være forbundet med for stor risiko for tab af tilskudsmidler 
at etablere forskudsudbetaling af projektmidler. Jeg deler 
anledning til at ændre reglerne på området.
projekter typisk skal ske på almindelige markedsvilkår, hvor kreditgiver foretager en kreditvurdering af 
projektholders evne til at forrente og 
ke oplysninger, som tilsammen kan danne et billede af låntagerens evne og vilje til at overholde kr
ditvilkårene.

Jeg kan oplyse, at i henhold til bekendtgørelserne om tilskud til projekter

traktive levevilkår og arbejdspladser i landdistrikterne 
lingen er etableret for netop at forbedre tilsagnshavernes likviditet i gennemførelsesfasen.
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 

Vil ministeren oplyse, hvordan mellemfinansieringen på LAG-programmet efter hendes opfattelse kan 
være mulig for større projekter, som kræver større kapital, når staten ikke kan agere bank, og 

til projekter over en vis størrelse?

, at det ville være forbundet med for stor risiko for tab af tilskudsmidler 
at etablere forskudsudbetaling af projektmidler. Jeg deler fuldt ud denne risikovurdering og ser ikke 

ledning til at ændre reglerne på området. Det betyder i praksis, at mellemfinansiering af støttede 
skal ske på almindelige markedsvilkår, hvor kreditgiver foretager en kreditvurdering af 

projektholders evne til at forrente og tilbagebetale et lån. I en kreditvurdering tages hensyn til en ræ
ke oplysninger, som tilsammen kan danne et billede af låntagerens evne og vilje til at overholde kr

henhold til bekendtgørelserne om tilskud til projekter vedrørende etablering af a

traktive levevilkår og arbejdspladser i landdistrikterne kan tilskud udbetales i op til 2
lingen er etableret for netop at forbedre tilsagnshavernes likviditet i gennemførelsesfasen.

Med venlig hilsen

Carsten Hansen
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 1788 af Henrik

programmet efter hendes opfattelse kan 
være mulig for større projekter, som kræver større kapital, når staten ikke kan agere bank, og 

, at det ville være forbundet med for stor risiko for tab af tilskudsmidler 
denne risikovurdering og ser ikke 

Det betyder i praksis, at mellemfinansiering af støttede 
skal ske på almindelige markedsvilkår, hvor kreditgiver foretager en kreditvurdering af 

tilbagebetale et lån. I en kreditvurdering tages hensyn til en ræk-
ke oplysninger, som tilsammen kan danne et billede af låntagerens evne og vilje til at overholde kre-

vedrørende etablering af at-

kan tilskud udbetales i op til 2 rater. Rateudbeta-
lingen er etableret for netop at forbedre tilsagnshavernes likviditet i gennemførelsesfasen.

13. maj 2013

2013 - 1639

398918

2012-13
S 1788 endeligt svar
Offentligt


